Сказка о том, как Огонек расшалился.

Жил-да-был маленький Огонек. Он был очень веселый и непослушный малыш. И, как вы поняли, очень горячий. Огоньку очень хотелось играть с ребятами из детского сада: и с Машей, и с Артёмом, и с Димой, и с Олесей.
Да только воспитательница всегда говорила, что играть с Огнём опасно. Огонёк обижался. Во-первых, он не совсем Огонь, он еще маленький. Во-вторых, почему это все друг с другом играют, а с ним не хотят?
Однажды Огонёк увидел, что нянечка вносит в группу кашу на завтрак. Уж такая она была вкусная! Огонёк нырнул в кастрюлю, чтобы воспитательница не заметила, да кашу-то и разогрел, сильно-сильно разогрел!
Стали ребята завтракать. Отдернулась от тарелки Соня: очень ей горячо во рту стало. Отдернулся и Дима, да так резко и сильно, что тарелку-то перевернул. Капли горячей каши попали на Олесю. Олеся обожглась и заплакала. Хулиганы Витя и Петя одни обрадовались. Стали друг на друга тарелку с кашей двигать, выплескивать кашу, смеяться и баловаться. Но когда и на них каша попала, и их обожгла, тут уж было не до веселья ребятам. Всем от Огонька стало грустно. Никто не хотел с ним играть. 
Огонёк вышел из группы и заплакал. К нему подошла заведующая садиком и спросила:
- Ты чего, Огонёк, плачешь?
Огонек ответил:
- Никто со мной играть не хочет. Всем я приношу одни только неприятности.  
А заведующая садиком сказала: 
- Огонёк-Огонёк! Ты приносишь людям тепло! Без тебя не сварить обеда! Без тебя не обогреть батареей дом! Ты наш друг! Но касаться тебя мы не можем, таковы уж люди! И то, что ты нагреваешь – для нас тоже опасно. Ты уж пожалуйста с нами живи, да только мы осторожными будем:
- не будем толкать тарелки и кружки с горячей едой и чаем!
- не будем бегать по кухне!
- не будем проносить над ребятами горячее, чтобы не уронить!
- не будем трогать утюг, и плиту, и все-все горячие предметы!
- не трогаем мамины чистящие средства и уксус! 
- не подходим к плите!
И тогда всем будет хорошо! А тебе, Огонёк, отдельное большое спасибо! Ты наш друг! Оставайся с нами!
Так и подружились ребята с Огоньком. Да только все крепко-накрепко правила запомнили. А вы, ребята, запомнили? Давайте повторим! 
(ребята называют правила безопасности).
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